
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE 
CONCEIÇÃO DOS OUROS – MG 
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO 
EDITAL Nº 01/2024 

 

CARGO: TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 
 

1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) Este caderno com questões objetivas, sem repetição ou falha. 

b) CARTÃO-RESPOSTA destinado às respostas das questões objetivas formuladas nas provas. 

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 

os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal. 

3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, a 

caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 

4. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 

feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, de 

forma contínua e densa.  A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha os 

campos de marcação completamente, sem deixar claros. 

5. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR ou 

MANCHAR. O CARTÃO-RESPOSTA SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao 

candidato, já estiver danificado. 

6. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas alternativas que só uma responde 

adequadamente ao quesito proposto. Você só deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcação em 

mais de uma alternativa anula a questão, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA 

CORRETA. 

7. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 
 

8. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de 

rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

9. Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. Os rascunhos e as 

marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES NÃO SERÃO LEVADOS EM CONTA. 

10. Quando terminar, entregue ao fiscal o CARTÃO-RESPOSTA. 

BOA PROVA! 
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Memória 
(Carlos Drummond de Andrade) 
 
Amar o perdido 
deixa confundido 
este coração. 
Nada pode o olvido 
contra o sem sentido 
apelo do Não. 
As coisas tangíveis 
tornam-se insensíveis 
à palma da mão. 
Mas as coisas findas, 
muito mais que lindas, 
essas ficarão. 
 
Questão 01 

No verso "Amar o perdido deixa confundido este 
coração", o eu lírico expressa: 
 
A) Conformidade com a perda e aceitação da 

realidade. 
B) Desejo de esquecer o que foi perdido e seguir 

em frente. 
C) Confusão e sofrimento diante daquilo que já não 

existe. 
D) Indiferença em relação ao que foi perdido. 

     
Questão 02 

O poema "Memória" apresenta um contraste entre: 
 
A) A beleza das coisas tangíveis e intangíveis. 
B) A dor da perda e a força do amor. 
C) A realidade do presente e a idealização do 

passado. 
D) A efemeridade da vida e a busca por significado. 

 
Questão 03 

A frase "Mas as coisas findas, muito mais que lindas, 
essas ficarão" revela que: 
 
A) O valor das coisas reside na sua beleza física e 

tangibilidade. 
B) A memória afetiva das coisas que se foram é 

mais importante do que sua beleza material. 
C) A perda de algo belo é um evento irreparável e 

causa grande sofrimento. 
D) O esquecimento é inevitável e todas as 

lembranças serão perdidas com o tempo. 
 
 

 
Questão 04 

No verso “Nada pode o olvido...”, a palavra em 
destaque é:  
 
A) Homófona.  
B) Homógrafa.  
C) Homônima Perfeita.  
D) Parônima.  

 
Questão 05 

Assinale a alternativa em que há incorreto uso do 
acento indicativo de crase:  
 
A) Nunca mais voltarei àquele parque.  
B) João foi levado às pressas para o hospital.  
C) Espero pelo médico desde às 13h.  
D) Corri à beça para não perder a aula.  

 
Questão 06 

Em “Rita Lee, cantora brasileira, fez sucesso no 
gênero MPB.”, o uso das vírgulas se dá pela seguinte 
regra:  
 
A) Destacar vocativo.  
B) Destacar aposto.  
C) Separar oração subordinada adjetiva 

explicativas.  
D) Isolar anacoluto. 

     
Questão 07 

São verbos defectivos, exceto:  
 
A) Aturdir.  
B) Extorquir.  
C) Precaver.  
D) Exprimir.  

 
Questão 08 

Analise os itens abaixo: 
I – Faz dez anos que eu não o vejo.  
II – Paciência é necessário, mas me falta.  
III – Na caixa haviam vinte bombons.  
 
A correta concordância em:  
 
A) Apenas I e II.  
B) Apenas II e III.  
C) Apenas I e III.  
D) I, II e III.  

 
Questão 09 

Todas as palavras são formadas pelo mesmo 
processo, exceto:  
 

PORTUGUÊS – 10 QUESTÕES 



- 3 - 
 

 
A) Dentista.  
B) Entrevistar.  
C) Mergulho.  
D) Martelada.  

 
Questão 10 

Preencha corretamente os itens abaixo e, a seguir, 
assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 
 
I – Maria tem horror ____ escorpião.  
II – Todos aspiramos ____ sucesso. 
III – Domingo assistimos ____ jogo juntos.  
 
A) de – ao – o.  
B) a – ao – ao.  
C) de – o – o.  
D) a – ao – o.  

 
 
 
 
 
 
Questão 11 

Uma aluna registrou as seguintes notas em suas 
provas bimestrais: 
 

Bimestre Nota 

1º 7,5 

2º 8,0 

3º 6,5 

4º 9,0 

 
A média aritmética das notas da aluna foi: 
 
A) 7,0. 
B) 7,5. 
C) 7,75. 
D) 8,0. 

  
Questão 12 

Em uma turma de 60 alunos, 40% dos alunos são 
meninas. Assinale a alternativa que apresenta a 
quantidade de meninos que compõem essa turma. 
 
A) 24. 
B) 36. 
C) 30. 
D) 40. 

 
 
 
 
 

 
Questão 13 

Ana tem 30 bolinhas de cristal idênticas guardadas 
em um recipiente. O peso total do recipiente com 
todas as bolinhas de cristal é de 3.000 gramas. 
Quando Ana retira 12 bolinhas de cristal, o peso do 
recipiente fica em 1.800 gramas. A massa de cada 
bolinha é: 
 
A) 80 gramas. 
B) 90 gramas. 
C) 100 gramas. 
D) 120 gramas. 

 
 
Questão 14 

O salário dos funcionários que trabalham em uma 
empresa de telemarketing é composto por um valor 
fixo e uma comissão por cada ligação realizada. O 
valor fixo é de R$ 1.200,00 e a comissão é de R$ 2,00 
por ligação realizada. No mês de março, o salário de 
um funcionário foi de R$ 1.420,00, e no mês de abril, 
seu salário foi de R$ 1.580,00. A porcentagem 
aproximada de aumento nas ligações realizadas pelo 
funcionário no mês de abril em relação ao mês de 
março é: 
 
A) 60%. 
B) 68%. 
C) 73%. 
D) 80%. 
 
Questão 15 

No número 746, o algarismo 4 representa: 
 
A) Quatro centenas. 
B) Quatro dezenas. 
C) Quatro unidades. 
D) Quatro mil. 
 
Questão 16 

Ana está viajando com sua família para um resort de 
montanha. Após 3 horas e 20 minutos de viagem, ela 
percebe que percorreu 2/5 do trajeto total até o 
resort. Se Ana continuar viajando à mesma 
velocidade média, o tempo restante para completar 
o trajeto será: 
 
A) 2 horas. 
B) 4 horas e 40 minutos. 
C) 5 horas. 
D) 5 horas e 20 minutos. 
     
 

MATEMÁTICA – 10 QUESTÕES 
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Questão 17 

Um empresário, após receber uma quantia de um 
investimento anterior, decidiu aplicar R$ 150.000,00 
em um banco com um sistema de juros simples por 
um período de 6 meses. O valor total que ele terá ao 
final do período, considerando uma taxa mensal de 
2% ao mês, será: 
 
A) R$ 174.000,00. 
B) R$ 180.000,00. 
C) R$ 168.000,00. 
D) R$ 162.000,00. 
 
Questão 18 

O número composto por oito centenas, três dezenas 
e sete unidades é: 
 
A) 837. 
B) 8.307. 
C) 8.037. 
D) 8.370. 
 
Questão 19 

Maria tem 4 livros diferentes e deseja organizá-los 
em uma estante com 3 prateleiras distintas. O 
número de maneiras que Maria pode organizar esses 
livros de forma que todos os livros estejam nas 
prateleiras é: 
 
A) 60. 
B) 64. 
C) 81. 
D) 100. 
 
Questão 20 

Ana e Beatriz desenharam um quadrado cada uma. 
A medida do lado do quadrado de Beatriz é o dobro 
da medida do lado do quadrado de Ana, e o 
perímetro do quadrado de Beatriz é 80 cm. O 
perímetro do quadrado de Ana é: 
 
A) 20 cm. 
B) 40 cm. 
C) 10 cm. 
D) 30 cm. 
 
 
 
 
 
Questão 21 

Quando foi aprovada a Emancipação Política de 
Conceição dos Ouros? 
 

 
A) 14 de março de 1860. 
B) 02 de janeiro de 1866. 
C) 06 de agosto de 1948. 
D) 27 de dezembro de 1948. 
     
Questão 22 

Em 1854, Félix da Motta Paes doou um terreno para 
a construção de uma capela em Conceição dos 
Ouros. Qual foi a área do terreno doado? 
 
A) Quinze alqueires. 
B) Doze alqueires. 
C) Dez alqueires. 
D) Vinte alqueires. 

 
Questão 23 

A denominação "Ribeirão dos Ouros" atribuída a um 
afluente do Sapucaí-Mirim pelos bandeirantes 
paulistas revela: 
 
A) A importância da religião católica na colonização 

do Brasil, expressa na nomeação de rios e 
localidades com referências religiosas. 

B) A valorização da natureza pelos colonizadores, 
que buscavam preservar a beleza e a riqueza dos 
recursos naturais da região. 

C) A visão utilitarista dos colonizadores em relação 
à natureza, explorando seus recursos em busca 
de riquezas e poder. 

D) A influência da cultura indígena na toponímia 
local, adotando nomes de origem tupi para 
designar acidentes geográficos. 

 
Questão 24 

A presença de vestígios arqueológicos de índios 
Tupis guaranis em Conceição dos Ouros, anteriores 
ao descobrimento do Brasil, indica: 
 
A) A ocupação milenar do território brasileiro por 

diferentes povos indígenas, com complexas 
organizações sociais e culturais. 

B) A inexistência de conflitos entre os povos 
indígenas e os colonizadores europeus, que se 
integraram harmoniosamente à cultura local. 

C) A irrelevância da cultura indígena para a 
formação da identidade brasileira, marcada pela 
predominância da cultura europeia. 

D) A necessidade de revisão da história oficial do 
Brasil, que negligencia a contribuição dos povos 
indígenas para a construção da nação. 

 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – 10 QUESTÕES 
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Questão 25 

Qual o impacto da vegetação remanescente da Mata 
Atlântica na biodiversidade local de Conceição dos 
Ouros. 
 
A) Diminui a diversidade de espécies devido à 

fragmentação e isolamento das áreas verdes. 
B) Promove um ambiente propício para a 

preservação de diversas espécies endêmicas e 
ameaçadas. 

C) Facilita a expansão agrícola e pecuária devido à 
baixa densidade de cobertura vegetal. 

D) Não tem influência significativa na 
biodiversidade local, sendo a área 
predominantemente urbana. 

 
Questão 26 

Sobre a vegetação natural de Conceição dos Ouros, 
o que pode ser afirmado considerando a área e o 
clima descritos. 
 
A) O clima tropical de altitude e a localização 

favorecem a predominância de vegetação 
xerófita. 

B) A vegetação natural é composta por florestas de 
araucária, devido ao clima subtropical da região. 

C) A presença de trechos remanescentes da Mata 
Atlântica é influenciada pela combinação do 
clima tropical de altitude e a localização 
geográfica. 

D) O município apresenta vastas áreas de savana, 
característica do bioma Cerrado. 

     
Questão 27 

A produção de polvilho em Conceição dos Ouros, 
desde o início do século XX, caracteriza-se por: 
 
A) Um processo industrial complexo, com alta 

tecnologia e grande escala de produção, voltado 
para o mercado externo. 

B) Uma atividade econômica tradicional, com 
técnicas simples e produção em pequena escala, 
voltada para o mercado local e regional. 

C) Uma produção dependente de insumos 
importados e mão de obra especializada, com 
alto custo e baixa rentabilidade. 

D) Uma atividade econômica em declínio, devido à 
concorrência de produtos industrializados e à 
falta de investimento em tecnologia. 

 
 
 
 

 
Questão 28 

A utilização da manipueira, resíduo tóxico do 
processamento da mandioca, para a fertilização do 
solo e recarga do lençol freático em Conceição dos 
Ouros representa: 
 
A) Uma prática insustentável, que agrava a 

poluição dos recursos hídricos e compromete a 
qualidade do solo. 

B) Uma medida paliativa, que não resolve o 
problema da poluição e apenas transfere o 
impacto ambiental para outras áreas. 

C) Uma prática tradicional, utilizada há séculos 
pelos agricultores da região, sem comprovação 
científica de sua eficácia. 

D) Uma solução inovadora para o problema da 
poluição, aliando o desenvolvimento econômico 
à preservação ambiental. 

 
Questão 29 

O crescimento da produção de gesso em Ouros 
desde 1976 até hoje pode ser atribuído a diversos 
fatores econômicos e industriais. Identifique a 
alternativa correta que explica um dos principais 
fatores desse crescimento. 
 
A) O aumento na produção de gesso em Ouros é 

devido à proximidade das minas de gesso com 
as fábricas da região. 

B) A alta demanda por gesso decorativo nas 
regiões de São Paulo e Sul de Minas impulsionou 
o crescimento da produção em Ouros. 

C) A produção de gesso em Ouros cresceu devido à 
migração de operários especializados de outras 
regiões do Brasil. 

D) As políticas governamentais específicas para a 
indústria de gesso em Ouros foram o principal 
fator para o aumento da produção. 

 
Questão 30 

Ouros tornou-se Distrito de Pouso Alegre em: 
 
A) 01 de janeiro de 1949. 
B) 29 de março de 1862. 
C) 02 de janeiro de 1866. 
D) 26 de junho de 1866. 

 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 10 QUESTÕES 
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Questão 31 

Na prevenção de lesões por pressão nos calcâneos 
de pacientes acamados, é essencial que o técnico em 
enfermagem adote medidas específicas para 
proteger a integridade da pele e prevenir 
complicações. A alternativa que descreve 
corretamente uma medida eficaz de prevenção é: 
 
A) Posicionar o paciente com os calcâneos 

diretamente sobre o colchão para evitar 
movimentos excessivos que possam causar 
fricção e lesões. 

B) Colocar uma almofada ou coxim sob os joelhos 
do paciente para elevar ligeiramente os pés, 
mantendo os calcâneos suspensos e aliviando a 
pressão direta sobre eles. 

C) Utilizar meias elásticas de compressão em todos 
os pacientes acamados para melhorar a 
circulação sanguínea, dispensando o uso de 
qualquer outra medida preventiva. 

D) Realizar massagens vigorosas nos calcâneos do 
paciente para estimular a circulação sanguínea e 
prevenir a formação de úlceras por pressão. 

     
Questão 32 

Na assistência de enfermagem a um idoso 
plaquetopênico, é fundamental que o técnico em 
enfermagem tome cuidados específicos para 
prevenir complicações hemorrágicas e proteger a 
saúde do paciente. A alternativa que descreve 
corretamente uma conduta adequada nesse 
contexto é: 
 
A) Administrar injeções intramusculares 

regularmente para garantir uma absorção rápida 
dos medicamentos, sem considerar o risco de 
hemorragias. 

B) Realizar punções venosas em locais diferentes a 
cada 24 horas para evitar a formação de 
hematomas, utilizando agulhas de grande calibre 
para facilitar o procedimento. 

C) Realizar mudanças de decúbito a cada duas 
horas, com cuidado para evitar traumatismos, e 
utilizar escovas de dentes macias para a higiene 
oral, minimizando o risco de sangramentos. 

D) Encorajar o paciente a realizar atividades físicas 
intensas para melhorar a contagem de 
plaquetas, monitorando constantemente a 
pressão arterial. 

 
 
 
 

 
Questão 33 

Um paciente internado na unidade de clínica médica 
apresenta uma sonda nasogástrica (SNG) para 
alimentação enteral. O enfermeiro responsável pelo 
cuidado desse paciente deve estar atento a diversos 
aspectos para garantir a segurança e a efetividade da 
terapia nutricional, além de prevenir complicações. 
Dentre os cuidados de enfermagem essenciais na 
assistência ao paciente com SNG, destaca-se a 
necessidade de: 
 
A) Manter a cabeceira do leito elevada a 30 graus 

durante e após a administração da dieta, para 
prevenir a broncoaspiração e o refluxo 
gastroesofágico. 

B) Verificar o posicionamento correto da sonda a 
cada 24 horas, por meio da ausculta do 
borborigmo estomacal durante a insuflação de ar 
pela sonda e da aspiração do conteúdo gástrico. 

C) Trocar a sonda nasogástrica a cada 7 dias, mesmo 
na ausência de sinais de obstrução ou mau 
funcionamento, para prevenir infecções e 
complicações. 

D) Realizar a lavagem da sonda com água destilada 
estéril antes e após cada administração de dieta 
ou medicamento, a fim de evitar obstruções e 
proliferação bacteriana. 

 
Questão 34 

Durante uma parada cardiorrespiratória (PCR) em 
um paciente adulto já intubado em Unidade de 
Terapia Intensiva (UTI), a equipe inicia as manobras 
de reanimação cardiopulmonar. Considerando as 
recomendações atuais para ventilação durante a RCP 
em pacientes entubados, qual a conduta MAIS 
ADEQUADA a ser adotada pela equipe? 
 
a) Suspender a ventilação mecânica e realizar 

ventilação manual com bolsa-válvula-máscara 
(BVM) a cada 6 segundos, sincronizada com as 
compressões torácicas. 

b) Manter a ventilação mecânica com os 
parâmetros pré-definidos, ajustando apenas a 
fração inspirada de oxigênio (FiO2) para 100%. 

c) Desconectar o paciente do ventilador mecânico 
e realizar ventilação manual com BVM a cada 10-
12 segundos, sem sincronizar com as 
compressões torácicas. 

d) Manter o paciente conectado ao ventilador 
mecânico, ajustando os parâmetros para modo 
controlado, com frequência respiratória de 10 
respirações por minuto e FiO2 de 100%. 
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Questão 35 

Na aplicação de medicamentos por via subcutânea 
no abdome, o técnico em enfermagem deve seguir 
uma técnica específica para garantir a eficácia da 
administração e o conforto do paciente. A 
alternativa que descreve corretamente um aspecto 
importante da técnica de aplicação subcutânea no 
abdome é: 
 
A) O medicamento deve ser injetado lentamente, 

com a pele esticada firmemente entre os dedos 
para facilitar a absorção e prevenir hematomas. 

B) A aplicação no abdome é indicada 
exclusivamente para insulina, devendo a área ser 
massageada vigorosamente após a injeção para 
melhorar a absorção. 

C) A aplicação subcutânea no abdome deve ser 
realizada a 1 cm de distância do umbigo, com a 
agulha inserida em um ângulo de 15 graus, 
independentemente da quantidade de tecido 
adiposo presente. 

D) A técnica correta envolve a inserção da agulha 
em um ângulo de 45 a 90 graus, dependendo da 
espessura do tecido adiposo, e deve-se evitar a 
área umbilical, mantendo uma distância de pelo 
menos 5 cm do umbigo. 

 
Questão 36 

Durante a gestação, é importante que a gestante 
evite permanecer em decúbito lateral direito por 
longos períodos, especialmente no terceiro 
trimestre. A alternativa que descreve corretamente 
o motivo pelo qual o decúbito lateral direito deve ser 
evitado é: 
 
A) Permanecer em decúbito lateral direito pode 

comprimir a veia cava inferior, reduzindo o 
retorno venoso e resultando em hipotensão, o 
que pode comprometer a circulação placentária 
e o bem-estar fetal. 

B) O decúbito lateral direito provoca o 
deslocamento do útero para a direita, 
aumentando a pressão sobre o fígado e 
causando dor epigástrica e risco de lesão 
hepática. 

C) A posição em decúbito lateral direito impede a 
expansão completa dos pulmões, aumentando o 
risco de atelectasia e hipoxemia durante a 
gestação. 

D) Permanecer em decúbito lateral direito causa a 
compressão do intestino delgado, resultando em  

 
constipação e aumento do risco de hemorroidas 
durante a gravidez. 

     
Questão 37 

Na prática de enfermagem, a escolha entre o cateter 
venoso scalp (butterfly) e o cateter venoso periférico 
(jelco) deve considerar o calibre do cateter e a 
indicação clínica. A alternativa que descreve 
corretamente as diferenças entre os cateteres scalp 
e jelco em relação aos calibres e suas indicações é: 
 
A) O cateter scalp, disponível em calibres maiores 

que o jelco, é indicado principalmente para 
infusões de grande volume e administração de 
medicamentos irritantes, devido à sua 
capacidade de suportar altas taxas de fluxo. 

B) O cateter jelco, disponível em uma variedade de 
calibres menores, é preferido para pacientes 
pediátricos e idosos, onde as veias são mais 
frágeis, enquanto o scalp é utilizado para 
punções venosas de curta duração em pacientes 
adultos. 

C) O cateter scalp é mais utilizado em 
procedimentos de curta duração ou coleta de 
sangue, disponível em calibres como 21G e 23G, 
enquanto o cateter jelco, com calibres que 
variam de 14G a 24G, é mais indicado para 
infusões prolongadas e administração de 
medicamentos intravenosos. 

D) O cateter jelco é exclusivo para uso em neonatos 
devido aos seus calibres reduzidos, enquanto o 
cateter scalp é preferido para administração de 
contrastes radiológicos devido ao seu design que 
facilita a punção em veias de difícil acesso. 

 
Questão 38 

Um técnico em enfermagem atua em uma unidade 
de internação com grande demanda de pacientes e 
procedimentos. Para otimizar a organização da 
assistência, o profissional utiliza o Microsoft Excel 
como ferramenta de apoio. Considerando as 
funcionalidades do Excel e as necessidades da 
prática assistencial, qual das seguintes aplicações 
seria a MAIS eficiente para o gerenciamento de 
informações sobre os pacientes e os cuidados de 
enfermagem? 
 
A) Empregar gráficos e tabelas dinâmicas para 

visualizar e analisar os dados coletados, 
identificando tendências, padrões e 
necessidades de ajuste na assistência de 
enfermagem. 
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B) Utilizar a função "SE" para criar alertas 

automáticos sobre eventos importantes, como 
horários de administração de medicamentos, 
curativos e exames, auxiliando na organização do 
tempo e na prevenção de falhas na assistência. 

C) Utilizar a função "PROCV" para buscar 
automaticamente informações sobre os 
pacientes em um banco de dados centralizado, 
facilitando o acesso aos dados e evitando erros 
de digitação. 

D) Desenvolver uma macro para gerar 
automaticamente um relatório diário com o 
resumo da assistência prestada a cada paciente, 
incluindo procedimentos realizados, 
intercorrências e observações relevantes. 

 
Questão 39 

Na Vigilância em Saúde, os conceitos e metodologias 
aplicados têm como objetivo a prevenção, controle 
e erradicação de doenças, bem como a promoção da 
saúde da população. A alternativa que descreve 
corretamente um conceito fundamental ou uma 
metodologia utilizada na Vigilância em Saúde é: 
 
A) A vigilância passiva depende exclusivamente de 

relatórios periódicos fornecidos pelas 
autoridades de saúde, sem a necessidade de 
notificação de casos suspeitos ou confirmados 
por profissionais de saúde. 

B) A vigilância ativa envolve a busca proativa de 
casos e a coleta sistemática de dados sobre 
doenças, incluindo visitas domiciliares, 
rastreamento de contatos e investigação de 
surtos, com o objetivo de identificar e controlar 
rapidamente novas ameaças à saúde pública. 

C) A metodologia de vigilância sindrômica 
concentra-se na coleta de dados laboratoriais 
detalhados, utilizados para confirmar a etiologia 
específica de cada caso notificado, 
independentemente da presença de sintomas 
clínicos. 

D) A vigilância em saúde ambiental se limita ao 
monitoramento da qualidade da água e do ar, 
sem integrar dados sobre vetores de doenças ou 
condições socioeconômicas da população. 

 
Questão 40 

Dentre as diversas condições que afetam o sistema 
imunológico humano, as doenças autoimunes se 
destacam por sua complexidade e impacto na saúde. 
Identifique, entre as alternativas abaixo, a definição  
 

 
que descreve de forma mais precisa o conceito de 
doenças autoimunes. 
 
A) Doenças autoimunes são caracterizadas por uma 

resposta imunológica exacerbada contra 
antígenos externos, como bactérias e vírus, 
resultando em danos aos tecidos e órgãos do 
próprio organismo. 

B) Doenças autoimunes são causadas por uma 
deficiência na produção de anticorpos e células 
de defesa, tornando o organismo vulnerável a 
infecções oportunistas e ao desenvolvimento de 
tumores. 

C) Doenças autoimunes são distúrbios em que o 
sistema imunológico, por um erro de 
reconhecimento, passa a atacar as próprias 
células e tecidos do corpo, causando inflamação 
e lesões em diversos órgãos e sistemas. 

D) Doenças autoimunes são desencadeadas por 
uma resposta alérgica a substâncias do 
ambiente, como pólen, alimentos e 
medicamentos, levando a sintomas como 
urticária, edema e dificuldade respiratória. 


